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Runda a II-a 

 
 

Problema 1. Determinaţi primele două zecimale exacte ale numărului 
27 8 7

7
a

− ⋅
=  

Soluţie. Prin calcul obţinem 
227 8 7 27 7 8 7 27 7 5103

8 8
7 7 77

a
− ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅

= = = − = − .  

Dar, 5103 71,435...= , deci 

71,345 5103 71,436 5103
71,345 5103 71,436 10,205 10, 205(142857)

7 7 7 7
< < ⇔ < < ⇔ < < , de 

unde deducem 
5103

2,205 8 2,205(142857)
7

< − < . 

         Prin urmare, 2,205....a = , deci primele două zecimale sunt 20. 
                                                     Răspuns:  2,205....a = , deci primele două zecimale sunt 20 
 

 

Problema 2. Fie M  un punct interior triunghiului ABC∆ . Paralele duse prin M  la laturile [ ]AB , 

respectiv [ ]AC , intersectează latura [ ]BC  în punctele D  şi E , iar dreapta CM  intersectează latura 

[ ]AB  în F . Ştiind că [ ] [ ]BD CE≡  şi 
1

4

BD

BC
= , determinaţi raportul 

AF

AB
. 

 



Soluţie. Din 
1

4

BD

BC
=  şi [ ] [ ]BD CE≡ , avem că 

1

2
BD CE BC= = ⋅ , deci 

1

2
DE BC= ⋅ , de unde 

1 2

2 4

DE

BC
= = . Deoarece MDE ABC∆ ∆∼ , rezultă că 

MD DE

AB BC
=  şi ţinând seama de relaţiile de mai 

sus, obţinem 
2

4

MD

AB
= , relaţie pe care o notăm cu ( )1 . 

Din MD BF�  avem că 
MD CD

BF BC
= , dar 

3

4

CD

BC
= , deci 

3 4

4 3

MD BF

BF MD
= ⇔ = , relaţie pe care o notăm 

cu ( )2 . Din ( )1  şi ( )2  rezultă că 
4 2 2

3 4 3

BF MD BF

AB AB MD
= ⋅ = ⋅ = , de unde 

1

3

AF

AB
= . 

                                                                                                          Răspuns: 
1

3
  

 

 

 

Problema 3. Să se determine perechile de numere raţionale ( );a b  care verifică relaţia: 

                                      2 6 1 2 2 3a b− ⋅ − − ⋅ = −                  

Soluţie. 

6 2 3 1
2 6 1 2 2 3 2 6 1 2 2 3 1

2 2
a b a b a b

− −
− ⋅ − − ⋅ = − ⇔ − ⋅ − − ⋅ = ⇔ − ⋅ − − = ⇔  

1 1 3 5 1 3
2 şi 1 ; şi ;

2 2 2 2 2 2
a b a b

   
⇔ − = − = ⇔ ∈ ∈   

   
. Deci, ( )

5 3 5 1 3 3 3 1
; ; , ; , ; , ;

2 2 2 2 2 2 2 2
a b

        
∈        

        
. 

                                                                   Răspuns: ( )
5 3 5 1 3 3 3 1

; ; , ; , ; , ;
2 2 2 2 2 2 2 2

a b
        

∈        
        

 

 

 

 

 

 

Problema 4. Într-o piramidă patrulateră regulată dată, unghiul format de o muchie laterală cu planul 
bazei are măsura 60� . Să se determine tangenta unghiului diedru format de o faţă laterală cu planul 
bazei. 
 

Soluţie. Notăm cu a  latura bazei, cu M mijlocul laturii [ ]AB  şi O  centrul bazei, 
2

2

a
OA

⋅
=  şi 

2

a
OM = . Avem că ( )m VAO�  este măsura muchiei laterale [ ]VA  cu planul bazei ( )ABCD  , adică 

( ) 60m VAO =
�

�  şi ( )m VMO�  este măsura unghiului format de faţa ( )VAB  cu baza ( )ABCD .  

 



 
         Din triunghiul dreptunghic �( )1 drVAO O∆ ≡ , avem că 

� 6
tg tg 60 3

22 2

2 2

VO VO VO a
VAO VO

AO a a

⋅
= ⇔ = ⇔ = ⇔ =

⋅ ⋅

� , apoi din triunghiul dreptunghic 

�( )1 drVMO O∆ ≡  obţinem � � �

6
2tg tg tg 6

2

a

VO
VMO VMO VMO

aOM

⋅

= ⇔ = ⇔ = . 

 

                                                                                            Răspuns: 6  

 

 


